
EVROPSKÁ OBČANSKÁ INICIATIVA “ONE OF US” 

www.oneofus.eu 

Cílem iniciativy je zastavení 
financování těch projektů 

z rozpočtu Evropské Unie, 
které ničí lidský život v jeho 

nejranějších fázích.

Co je Evropská občanská iniciativa?
Evropská občanská iniciativa (dále jen „ini-
ciativa“) je novým nástrojem, jak přimět Ev-
ropskou komisi vypracovat návrh legislativy 
v oblastech, kde má k tomu Komise kom-
petenci. Podmínkou je podpora nejméně 
jedním miliónem občanů EU, kteří pochá-
zejí z nejméně sedmi členských států.

Iniciativa umožňuje občanům Evropské 
unie konečně přímo podat legislativní ná-
vrh na evropské úrovni.

Iniciativa Jeden z nás – historický krok 
na ochranu života v Evropě
Iniciativa Jeden z nás (One of Us) je jed-
nou z prvních oficiálně registrovaných ini-
ciativ v Evropské unii. 

Jejím cílem je podstatný pokrok v ochra-
ně lidského života od početí v Evropě – 
v mezích možností a kompetence EU. Na 
základě definice lidského embrya jako po-
čátku vývoje lidské bytosti, která byla dána 
v nedávném rozsudku Soudního dvora EU 
(Brüstle vs. Greenpeace), iniciativa Jeden 
z nás žádá EU, aby přestala financovat ak-
tivity, které předpokládají ničení lidských 
embryí, obzvláště v oblastech výzkumu, 
rozvoje a zdravotnictví. Toho bude docíle-
no změnou ve finančních předpisech EU, 
které určují výdaje rozpočtu EU. Zákaz ta-
kového financování velmi přispěje ke kon-
sistenci v oblasti EU.

Potenciální dopad
Iniciativa Jeden z nás má větší politický po-
tenciál než kterákoli jiná iniciativa, která se 
dosud uskutečnila na ochranu důstojnosti 
osoby a života od početí v evropském mě-
řítku. Kromě konkrétního zákazu financo-

vání politiky, která ničí život z rozpočtu EU, 
by mohla být pozitivně ovlivněna jurisdik-
ce Evropského soudu pro lidská práva, kde 
čekají na vyřízení mnohé bioetické případy.

Organizace
Za řízení kampaně je zodpovědný výbor 
složený ze sedmi občanů různých zemí 
a centrální koordinační kancelář. Za Čes-
kou republiku je členem výboru Josef Jelí-
nek, předseda Občanského sdružení ONŽ. 
Sběrem podpisů a koordinací bylo pověře-
no Hnutí Pro život ČR.

Jak podpořit iniciativu
Postup je překvapivě snadný. Podepsat se 
je možné na adrese www.oneofus.eu nebo 
lze vyžít papírovou petici. Iniciativu může 
podepsat každý, kdo má právo volit do Ev-
ropského parlamentu. Pro platný podpis je 
nutné vyplnit všechny uvedené kolonky!

Jaké trvání bude mít výsledek, když 
zvážíme potřebnou nemalou námahu?
V politice není žádný výsledek trvalý. Boj 
za respektování práva na život bude muset 
vždy pokračovat, protože útok proti právu 
na život nikdy neskončí.

Bude-li však iniciativa úspěšná, může se 
stát začátkem nové celoevropské mobiliza-

ce hnutí pro život. Každá zkušenost, kterou 
teď získáme, může být v budoucnosti vyu-
žita pro kampaně týkající se jiných oblastí 
ochrany lidského života.

Jaký by byl nejlepší výsledek iniciativy?
1) Změna pravidel financování. 2) Politici 
si uvědomí, že právo na život je pro mnohé 
voliče důležité a že s tím musí počítat.

Nerozšíří iniciativa kompetence EU 
v otázkách týkajících se práva na život?
Iniciativa nemůže měnit kompetence v EU.

Komise nemá povinnost změnit 
zákon podle požadavků iniciativy. Jak 
pravděpodobné je, že ho změní?
Iniciativa je podobná peticím na národních 
úrovních. Ani zde neexistuje záruka, že 
bude zákon změněn, když bude iniciativa 
úspěšná.

Ovšem úspěšná občanská iniciativa vytvá-
ří podstatný politický tlak, zvláště když druhá 
strana obhajující potraty není schopná mobi-
lizovat podobnou občanskou podporu.

Lidské embryo je jedním z nás,
pomozte nám je chránit v Evropě

Minimální počet signatářů v České re-
publice je 16 500. Iniciativu smí každý 
občan podepsat pouze jednou.

Petici lze podepsat i na webu www.oneofus.eu
Na arch se vejdou pouze tři podpisy a tento formulář  

schválený Evropskou komisí nelze nijak měnit!

Petici může podepsat osoba starší 18 let s právem volit do Evropského parlamentu. Jako doklad  
uvádějte občanský průkaz nebo cestovní pas a jeho číslo. Pro platnost podpisu je nutné psát čitelně  

a vyplnit všechny kolonky. Petiční archy zašlete co nejdříve, nejpozději do  
30. června 2013 na adresu HPŽ ČR, Hlubočepská 85/64, 152 00 Praha.
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